

# 扬州一款沐浴液甲醇超标1.3倍

根据全省妇女用品抽查结果,这款沐浴液由扬州三江塑化制品有限公司生产

近日,江苏省质监局开展了化妆品、卫生巾(护垫)、卫生纸、纸巾纸、文胸、洗发液、沐浴液等妇女用品质量专项监督抽查。从总体情况看,卫生巾和化妆品情况最好,合格率百分百。但是生活用纸、文胸、沐浴液或多或少存在问题。扬州一沐浴液甲醇超标1.3倍,长期使用,会引起眼睛和呼吸道疾病。记者发现,此次没有南京企业的产品进“黑榜”。

## 卫生巾化妆品情况最好

本次全省共抽查妇女用品331批次,合格319批次,平均合格率为96.4%。其中,抽查卫生巾(护垫)产品25批次,合格率为100%;抽查妇女用化妆品107批次,合格率为100%;抽查文胸产品63批次,合格率为95.2%;抽查洗发液、沐浴液产品72批次,合格69批次,合格率为95.8%;抽查生活用纸产品64批次,合格58批次,合格率为90.6%。抽查结果表明,全省妇女用品产品质量总体较好。抽查的卫生巾(护垫)产品的合格率连续两年为100%,抽查的化妆品合格率连续3年为100%,质量状况较稳定。抽查的生活用纸、文胸、洗发液(沐浴液)产品合格率较2011年分别上升了7%、5.8%、9.8个百分点。

## 三企业生活用纸不合格

记者注意到,在生活用纸上,此次抽查卫生纸34批次,合

格32批次,合格率为94.1%,较2011年上升12个百分点。抽查纸巾纸30批次,合格26批次,合格率为86.7%,较2011年上升1.5个百分点。抽查的连云港市振明纸品厂生产的高级平板卫生纸的横向吸液高度远低于标准规定。另外1种产品的尘埃度超过标准规定。抽查的连云港市新浦区新南社区兰燕纸业加工厂生产的兰燕牌纸餐巾菌落总数超过标准规定的11倍。另外有1种产品的纵向湿抗张强度不合格。抽查的常州雨迪纸业有限公司生产的家之侣牌迷你手帕纸的纵向湿抗张强度仅为标准规定的30%,还有一种产品横向吸液高度和横向抗张指数不合格。

## 全棉文胸竟含聚酯纤维

本次抽查的文胸共63批次,合格60批次,合格率为95.2%。有3种产品的纤维含量与明示不符,其中,抽查的丹阳市皇塘镇采依文胸服饰厂生产的咏妍牌

文胸里料标注含棉100%,实测含聚酯纤维100%。

## 一沐浴液甲醇超标1.3倍

据悉,抽查的沐浴液产品共72批次,合格69批次,合格率为95.8%。其中,1种沐浴液产品的甲醇含量超标,抽查的扬州三江塑化制品有限公司生产的沐浴液产品的甲醇含量超过标准规定的1.3倍,长期使用,将会引起眼睛和呼吸道疾病。此外,抽查的扬州市邗江芬达日化旅游用品厂生产的洗发液pH值达到8.6,高于标准规定的上限8.

## 不合格企业限期整改

针对此次妇女用品专项监督抽查中出现的问题,省质监局相关人员表示,已责令不合格生产企业按要求限期整改。

对存在问题的产品,将移送相关市质监局进行查处,同时加大监督抽查力度,帮助企业进行整改,促使其产品质量持续提高。

□快报记者 赵丹丹

## ■女性维权新平台

江苏地方政策法规性别平等咨询评估机制建立

## 制定地方法规时要保障妇女权益

在“三八”妇女节来临之际,为了保障妇女权益,江苏省妇联及有关部门又打造了一个新的女性维权平台。昨天下午,江苏省政策法规性别平等咨询评估委员会(以下简称“委员会”)第一次会议在南京举行,这标志着江苏地方政策法规性别平等咨询评估机制的建立。据悉,这是全国首创。

在昨天的会议上,全国妇联妇女研究所法规研究室主任蒋永萍建议,今后制定、评估新的法律中,要看到妇女对家庭的贡献,并有一定的补偿措施。

昨天,江苏省妇联副主席陈芬解释了成立这个新委员会的初衷:“江苏有许多研究妇女权益的专家,他们分散在各行各业。如果把他们联合起来,就能从法规层面更好地保障妇女权利,推动两性平等发展,同时他们在制定法规时,就能够前置性地把性别平等的理念贯穿进去,还能及时调研论证、分析评价。”

据悉,组成此次评估委员会的委员总共有51位。与此同时,江苏省地方政策法规性别平等咨询评估机制正式建立,年内各地市和有条件的县(市)将相继成立政策法规性别平等咨询评估委员会。

□快报记者 孙羽霖

## ■新闻速读

杨卫泽在全市科技工作会议上表示

## 科研成果不转化就是“旺鸡蛋”

昨天,南京市委、市政府召开全市科技工作会议,江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽介绍,南京实施“321”人才计划不到半年,就有1200多人申请,目前已经首批遴选出“领军型科技创业人才引进计划”315人,“科技创业家培养计划”48人,集聚“中央‘千人计划’创业人才”40人。今后,南京引进的大中型企业必须要有研发机构。

杨卫泽说,南京最大的优势在于科教与人才资源丰富,最突出的问题是科教人才资源转化不充分,科技发展中始终存在着深层次、结构性的矛盾,存在有效研发投入不足、科技成果转化水平低、创业人才数量太少三个方面的问题,归根结底是资源集聚、整合与转化能力不强。据统计调查显示,南京高校的科研成果只有10%有可能应用转化,高校承担的国内课题中也只有20%直接面向市场应用,在南京地区高校中有70%左右的职务发明专利在“沉睡”。杨卫泽打比方说,其实没有走向市场的科研成果是个半成品,绝大部分半成品都是没有用的,“科研成果摆放在那里就是个花瓶,就是旺鸡蛋。”

在会上,杨卫泽还透露,今后,南京引进的大中型企业必须要有研发机构或者短期内必须有研发机构。

□快报记者 胡玉梅

江苏明确推广应用时间表

## 南京苏州南通率先行驶新能源汽车

2012年至2014年,重点在南京、苏州、南通试点;2013年至2015年,在无锡、常州、盐城、扬州、镇江等城市选择有条件的地区继续开展新能源汽车推广应用——江苏首次在省政府层面明确了新能源汽车推广应用时间表。近日,江苏省政府印发了《江苏省新能源汽车推广应用指导意见》,这也是全国首次在全省范围内推广应用新能源汽车。

按照规划,南京、苏州、南通在未来3年内各自力争推广应用1000辆以上的新能源汽车。据介绍,今后,试点城市新增公交、出租车应优先应用纯电动汽车,兼顾发展环卫、邮政、电力等公共服务领域纯电动汽车,鼓励企事业单位和市民使用纯电动汽车。购买纯电动大巴车和乘用车,每辆除中央财政分别补贴50万元、6万元外,省和试点市将给予配套补贴,对电动公交车和电动出租车将按燃油车辆类型申报国家燃油补贴。电动出租车运价与普通出租车运价一致,但不收取燃油附加费,减免电动出租车经营权有偿使用费。

按照规划,江苏将以城市公共交通和各类市政用车、园区用车为重点,加快开发新能源客车和专用车,在南京、无锡、苏州、盐城、南通等地培育一批具有中等批量生产能力的新能源客车产业基地,在泰州、常州、苏州、南通、镇江等地建设动力电池及管理系统特色产业基地,在南京、常州、苏州、南通、镇江等地逐步形成驱动电机、电控系统等关键部件、专用材料特色产业基地。

《意见》特别强调,各试点城市要建立新能源汽车事故预警信息系统及紧急处置机制。

□通讯员 黄伟

## ■发布

### 江苏1039种药品价格公示

快报讯(记者 沈晓伟)

昨天,记者从江苏省物价局获悉,近期对1039种药品价格进行公示。

据了解,这一次价格公示,所有药品的价格均以江苏省卫生厅《关于核定基本药物集中采购跟标产品零售价格的函》(苏卫药政[2012]1号)提供的药品数据为基准,一一进行审核。

现在,物价局将一批供全省二三级医院使用的基本药物产品价格予以公示。据了解,这批公示价格的药物共有1039种,公示的价格包括中标价和二三级医院零售价。如果有异议,市民可于3月7日前以书面形式向江苏省物价局医药价格处反馈。

想查看具体药品价格,请登录江苏省物价局网站(<http://www.jswj.gov.cn/>)。

## 有消费烦恼别担心 职能部门明起走进快报接受投诉



快报讯(记者 沈晓伟)有消费维权问题不知道怎么办?现在就有一个与职能部门负责人和维权专家零距离交流的机会。

从明天开始,快报将每天邀请一个职能部门的负责人和专

家,包括消协、工商、质监、药监、城管、法院等部门都将走进快报,现场接听读者拨打进来的咨询电话,与读者零距离交流维权问题。还等什么呢?如果你正好有相关领域的问题,就请拨打快报热线96060,或者通过新浪微博@现代快报告诉我们。

要注意的是,每天的现场热

## ■消费投诉

### 花两千元治病,小狗还是死了

周女士:儿子买的腊肠狗得了“细小病”,我将小狗带到七里街宠物医院分院治疗,前后花了两千多元,结果小狗还是死掉了。我认为,医院在治疗过程中多添了药,医治也不积极。

七里街宠物医院分院孙医生:小狗送来时病情已经很严重了,当时我们发了病危通知书,治疗过程中也一直和周女士协商,不存在多用药的情况。

情侣“散伙”婚纱照怎么办?

胡女士:上个月,我的儿子和女友花了8000多元拍了一套婚纱照。不幸的是,照片拍完了,两人感情却出现了问题,婚期暂时要搁置了,这组照片顿时显得“身份尴尬”。胡女士向记者咨询,这种情况下,婚纱馆能否将

线咨询时间会有调整,想知道每天的确切时间和职能部门请关注最新的快报消息。明天首先走进快报的是江苏省消费者协会秘书长童天武,他对于各类消费纠纷的处理有着丰富的经验。明天下午3点~4点是现场接听的时间,想听听他的专业建议和指导,请不要错过。

## 制作费退还?

米兰尊贵婚纱摄影会馆:我们这里的婚纱摄影套餐就是将拍照、制作、相框提供等一系列服务“打了个包”,而这些服务被纳入套餐后,在价格上都做了一定的优惠,无法单独列出其中某项服务的价格。目前,店方已与胡女士取得联系,接下来,他们将面谈寻找解决方案。

实习生 史海旭 见习记者 刘旌